                                                                   Қысқамерзімді жоспар

	Бөлім: 
	Қазіргі әлемдегі саясат және жаһандық мәселелер

	Педагогтің аты-жөні:
	 Абилмажинова Кунсулу Сапарбековна

	Күні:     
	

	Сыныбы: 10 «А»
	Қатысушылар саны:                   Қатыспағандар саны:

	Сабақтың тақырыбы:
	Жаһандану дәуіріндегі Қазақстан

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқу мақсаты
	10.3.4.1 оқылым және тыңдалым материалдары бойынша түртіп жазудың әр түрлі жолдарын меңгеру арқылы негізгі ақпаратты іріктеу.                                                                             10.4.5.1 сөйлем және мәтін деңгейінде тыныс белгілерін қолдана білу.

	Сабақтың мақсаты:
	Барлық оқушылар үшін:
Білім алушылар мәтіндегі негізгі ойды анықтайды; көтерілген мәселеге баға береді, мәліметтер мен пікірлерді өңдейді; әуен, әуез, тембр, қарқын, кідірісті сөйлеу мәнеріне сай қолданады.


Сабақтың барысы:
	Сабақ кезеңі/Уақыты
	Педагогтің іс-әрекеті
	Оқушының іс-әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы
Қызығушылықты ояту.
2 минут
	(Ұ). Ұйымдастыру кезеңі:
Оқушыларды топқа бөлу.
«Мәдениет», «Өркениет»
Топ ережесін ескерту
	«Мәдениет», «Өркениет»
сөзін жасырып таңдату

	Жаңа сабаққа кіріспе
[image: ]
5 минут
	 (Ұ) «Миға шабуыл» әдісі арқылы өткен тақырыппен жаңа сабақты  байланыстыру мақсатында ой қозғау сұрақтарын ұжымдық талқылау. Бір-біріне сұрақтар қояды. Сыныптастырының пікірін толықтырады.
Өз ойымен бөліседі.


Оқушылар сұрақтарға жауап беріп, өзара ұжымдық талқылау жасағаннан кейін мұғалім оқушыларға сабақтың тақырыбы, мақсатымен таныстырады.
	№1-тапсырма:
1. Әлемдік өркениетке қазақ мәдениетін танытқан еліміздің мақтаныштары кімдер?
2. Амандасу әдебі мен қоштасу туралы айтыңдар
 

	Мақсаты: Жылдам әрі функционалды түрде сыни ойлануды дамыту. 
Тиімділігі: оқушының танымдық дағдысы артады. Сонымен қатар оқушыға сабақтың өмірмен байланысын көрсетеді және сабақтың тақырыбы мен мақсатын анықтауға мүмкіндік береді.
Саралау: Бұл жерде саралаудың «Диалог және қолдау көрсету» тәсілі көрінеді. Дұрыс мағынада жауап беруге бағыттау мақсатында кейбір оқушыларға ашық сұрақтар, ал кейбір көмек қажет ететін оқушыларға жетелеуші сұрақтар қойылады. 
	ҚБ: Өз ойын дұрыс мағынада білдіріп, талқылауға белсенділікпен қатысқан оқушыға «Жарайсың!» деген мадақтау сөзімен ынталандыру. Топтарды ынталандыру мақсатында карточка ұсынылады. Сабақ соңында топтар өз карточка санына қарай  «Белсенді топ» атауымен марапатталады. 

	Сабақтың ортасы
Мағынаны ашу.
[image: ]20 мин.

	№1-тапсырма.
                        1.ОЙТҮРТКІ                           
             Жаһандану процесіне «SWOT талдау» жасаңдар.
                                       

	Сұраққа жауап береді. Мысал келтіріп, дәлелдеп айтады.
	Дескриптор: Жалпы -3 балл                       1.Күшті және әлсіз жақтарын,мүмкіндіктері мен қауіп-
          қатерлерін анықтайды.
          2.Күшті және әлсіз жақтарына,мүмкіндіктері мен қауіп-
          қатерлеріне дәлел келтіреді                
3. «Саnwа» платформасы арқылы жылдам орындайды. 


	Оқулық, 
жұмыс дәптерлері. «Саnvа» платформасы арқылы жылдам орындайды.


	
	№2-тапсырма.
Үш мәтінді оқып,маңызды мәселе тудыратын үш сұрақтан дайындайды.         

	“Қар лақтыру”әдісі бойынша сұрақтарды араластырып әр топ үш сұрақтан жинап алады.                     
 Сұрақтарға жауап береді.
	Дескриптор:   Жалпы -3 балл.
-Өз ойын ашық айтып, пікір алмасады.
	Оқулық, 
жұмыс дәптерлері.


	
	Қаратпа сөз әдебі
Қаратпа сөзсіз қажет кісіңді өзіңе қарата алмайсың.             Күнделікті тұрмыстық аяда қаратпалардың өзіндік қолданылу ерекшелігі бар. Мысалы, қазақта келін қайын жұртындағы адамдардың атын тура атамайды. Қайныларын, қайын сіңлілерін «Мырза жігіт», «Ерке  бала», «Еркежан», «Аққыз», «Шырайлым» деп еркелетіп, балама  аттармен атайды. Бұл да қаратпалар арқылы көрініп тұрған мәдениетіміздің көрсеткіші. Бұның бәрі – бей ресми қаратпа. 

	Берілген ережені қайталайды ,төменгі сыныпта алған білімін толықтырады.
	
	Оқулық, жұмыс дәптерлері

	5 минут






2 минут





4 минут
	№ 3-тапсырма
“Жаһандану кезіндегі қазақ жастары”туралы                            презинтация дайындаңдаңдар

Сергіту сәті



№ 4. Ойталқы
Оқылым мәтіндеріндегі қазіргі жастардың атына   айтылған сын орынды ма?                                                            Екі пікірдің бірін жақтап, ойталқы өткізіңдер
	Тапсырма шартын топпен орындайды




Әуен, әуез, кідіріс пен қарқынды сақтап, бір-біріне патриоттық сезім сыйлайтын тілектер айтады. 
                           1.Қазіргі жастар өз заманына сай ақылды, іскер және оларда отансүйгіштік қасиет басым.                           

2. Жастарда бұрынғы үлкендердің бойынан                     табылатын адамгершілік, үлкенді сыйлау, патриотизм т.б. мінездердің жойылып 
бара жатқаны – шындық .Топ мүшелері тақырыптың біріне ойталқы жасайды.
	Дескриптор
Жалпы-3 балл
“Жаһандану кезіндегі қазақ жастары”туралы                            презинтация дайындайды.
Ресми қаратпа сөзді қолданып,«Постер»қорғайды.
Әуен,әуез,кідіріс пен қарқынды сақтап,өзара бағалайды.



Дескриптор
Жалпы -2балл
	Постер жасайтын плакат

	Сабақтың соңы
Ой толғаныс.
Рефлексия
7 мин.
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	«Еркін микрофон»  әдісі. Мұғалім сабақты қорытындылау мақсатында оқушылардың сабаққа деген көзқарасын, рефлексиясын тыңдайды.

Мақсаты:Оқушы алған білімін саралай білуге дағдыланады.
Тиімділігі:Тақырып бойынша оқушылардың пікірін анықтайды. Жинақталған деректердің құнды болуын қадағалайды.
Саралау: Бұл кезеңде саралаудың «Қорытынды» тәсілі көрінеді.
	Оқушылар бүгінгі сабақтың мақсаты, тақырыбы бойынша өз ойын айту арқылы сабаққа қорытынды жасайды.

	Мұғалім оқушыларды  «Жапондық бағалау» әдісі арқылы бағалайды. Яғни «Дұрыс келісемін», «Толықтырамын, басқа көзқарасым бар», «Менің сұрағым бар». Сонымен қатар 1-10 баллдық жүйе бойынша оқушылардың сабаққа қатысу белсенділігі бойынша бағаланады.
	[image: C:\Users\Айгуль\Desktop\4-32.png]
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